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Procès-verbal 

de la réunion du Conseil d’administration du Réseau Parents du RÉPAQ 
tenue le vendredi 1er octobre 2010 à 19 h 
à l’École La Fourmilière de Saint-Jérôme 

 

 

Sont présents: 
 
Membres représentants ou individuels : 

1. Danny Fauchon, représentant de l’école Albatros (Montréal-Anjou) 
2. Céline Samli, représentante de l’école Des Cheminots (Delson) 
3. Danielle Latour, représentante de l’école Des Quatre-Saisons (St-Hubert) et secrétaire du réseau parents  
4. Joanne Bélisle, représentante de l’école Des Trois-Sources (Châteauguay) 
5. Magalie Paré, représentante de l’école Élan (Montréal) 
6. Martine Delorme, représentante de l’école La Fourmilière (Saint-Jérôme) 
7. Chantal Parisien, représentante de l’école Jonathan (Montréal – Saint-Laurent) 
8. Isabelle Michaud, représentante de l’école L’Odyssée (Mont-Tremblant) 
9. Normand Beaudet, représentant de l’école Polyvalente Sainte-Thérèse – Volet alternatif (secondaire) (Sainte-Thérèse) 
10. Nathalie Vanexe, représentante de l’école Le Rebond (Cowansville) 
11. Nancy Mercier, représentante de l’école Rose-des-Vents (Montréal) et trésorière du réseau parents 
12. Didier Jauffred, représentant de l’école Le Sentier (Boisbriand) 
13. Josée Lavoie, représentante de l’école La Tortue-des-Bois (Saint-Mathieu-du-Parc) 
14. Nathalie Lepage, représentante de l’école Tourterelle (Brossard) 
15. Ginette Simard, représentante de l’école Le Vitrail (secondaire) (Montréal) 
16. Michel Fournier, membre individuel (Montréal) et président du réseau parents du RÉPAQ 
17. Graham Weeks, membre individuel (Montréal) 

 

Membres substituts : 

18. Jacinthe Beaulieu, parent substitut de l’école Des Cheminots (Delson) 
19. Isabelle Jacques, parent substitut de l’école Des Cheminots (Delson) 
20. Véronique Lachapelle, parent substitut de l’école Des Trois-Sources (Châteauguay) 
21. Violaine Gagnon, parent substitut de l’école Rose-des-Vents (Montréal) 
22. Claude Fréchette, parent substitut de l’école Le Sentier (Boisbriand) 

 

Membres participants : 

23. Michèle Désilets, réceptionniste du RÉPAQ inc. 
24. Marie-Josée Campbell, présidente du RÉPAQ inc. 

 

 

1. Mot de bienvenue 

En l’absence de Michel Fournier, président, IL EST PROPOSÉ par Magalie Paré appuyé par Joanne 
Bélisle que Marie-Josée Campbell anime la réunion.  

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

Martine Delorme qui nous reçoit à l’école La Fourmilière nous souhaite la bienvenue; il est 19 h 15. 
 
Marie-Josée Campbell, animatrice de la réunion, constate le quorum (15 écoles représentées, dont 
13 primaires et 2 secondaires pour 16 membres représentants ou individuels présents (l’arrivée plus 
tard en soirée de Michel Fournier, président, portera ce nombre à 17).  On dénombre également la 
présence de 5  parents membres substituts et 2 membres participants. 
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2. Adoption de l'ordre du jour 

IL EST PROPOSÉ par Isabelle Michaud, appuyé par Nancy Mercier, d’adopter l’ordre du jour 
suivant : 

1. Mot de bienvenue; 

2. Adoption de l’ordre du jour; 

3. Approbation et suivi du procès-verbal de la rencontre du 29 juin  2010; 

4. Micro Tour de table; 

5. Assemblée générale du 20 novembre 2010; 

6. Bulletin unique; 

7. CA RÉPAQ – Comité Ad Hoc; 

8. Mission du Réseau Parents du RÉPAQ et Animateur 

9. Comités – Ateliers; 

9.1. Comité communications – Bulletin d’information; 

9.2. Comité de veille; 

9.3. Structure; 

9.4. Soirée thématique – Suivi; 

9.5. Vigilance bulletin scolaire – Suivi; 

9.6. Journal 

10. Divers; 

10.1. Journal 

10.2. Succession au secrétariat du RÉPAQ; 

10.3. Confidentialité des adresses courriel; 

10.4. Prochaine rencontre;  

11. Levée de la rencontre. 

 
ADOPTÉE UNANIMEMENT. 
 
 

3. Approbation et suivi du procès-verbal de la rencontre du 29 juin 2010  

Il est proposé par Magalie Paré, appuyé par Nancy Mercier que le procès-verbal de la réunion 

régulière du 30 avril 2010 soit adopté tel que déposé (version finale datée du 5 août 2010). 

ADOPTÉE UNANIMEMENT. 
 

 

4. Micro Tour de table 

 Quatre-Saisons :  Danielle mentionne qu’ils sont passés de 3 jours de direction par semaine à 

2,5 jours pour l’école qui compte 156 enfants;  la directrice ayant quitté, c’est le directeur de 

l’école Tourterelle qui prend la relève jusqu’à sa retraite en janvier 2011, ce qui entraînera un 

nouveau changement de direction en mi-année.  La rentrée sous le thème de l’année, soit « Les 

Métiers » fût encore une fois une grande réussite qui a rendu les enfants très heureux. 

 Tourterelle : Nathalie informe qu’ils sont aussi affecté par la baisse du temps de direction et le 

partage du temps avec Des Quatre-Saisons; un disque sera réalisé cette année. 

  La Fourmilière : personnel stable; un voyage culturel sera fait à Québec en juin 2011, le thème 

de l’année étant « Québec ». 

 Jonathan :  direction stable, un peu de mouvement chez les enseignants; un poste demeure à 

combler et il s’avère difficile trouver un enseignant alternatif. 
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 Des Cheminots : cette nouvelle école alternative de la Commission scolaire des Grandes 

Seigneuries a accueilli ses premiers élèves de la maternelle à la 4
e
 année en cette rentrée 2010;  

Geneviève nous dit qu’on sent que tout est « tout nouveau tout beau » malgré le fait que l’école 

doit partager ses locaux, et sa cour d’école mal adaptée pour le primaire, avec le secondaire qui 

doit quitter en juin 2011;  Isabelle informe qu’ils peuvent compter sur la présence d’un enseignant 

alternatif ayant déjà de l’expérience en ce sens et que l’adaptation des enfants du 2
e
 cycle est un 

peu difficile;  Jacinthe nous parle des problématiques de partage avec le secondaire (direction, 

budget, CÉ, etc.) mais nous mentionne qu’il est heureux de constater et sentir l’enthousiasme de 

la directrice, Mme Monique Fournier, ex-directrice de l’école Les Trois Sources. 

 Polyvalente Sainte-Thérèse - Volet alternatif :  nouvelle représentation au réseau des parents; 

Normand mentionne que 280 élèves environ fréquentent le volet alternatif de cette école 

secondaire et qu’ils proviennent principalement des écoles Le Sentier et Des Ramilles. 

 Le Sentier :  Didier informe que tout va bien; direction stable et bons enseignants.  Un projet 

d’aménagement de la cour d’école est en cours et un comité a été formé afin de travailler sur 

l’introduction du Référentiel des écoles publiques alternatives du Québec.   

 Albatros : Dany mentionne qu’une nouvelle direction est en poste et l’adaptation se passe bien et 

des travaux d’aménagement de la cour d’école sont en branle. 

 Le Rebond : tout va bien à Cowansville. 

 Trois-Sources : Joanne informe que 5 parents se sont dits intéressés à participer au Réseau 

Parents lors de leur assemblée générale; les parents sont contents de la nouvelle direction en 

poste; l’école fêtera son 15
e
 anniversaire cette année sous le thème « 15 ans aux Sources, ça 

Conte ». 

 Tortue des bois : Josée informe que 2 parents ont été recrutés en tant que substitut au Réseau 

Parents; l’école est en croissance constante… on manque de place mais c’est un beau problème, 

considérant que la vie a repris dans le village suite à l’ouverture de l’école il y a quelques années. 

 École secondaire Le Vitrail :  Ginette informe que 130 élèves fréquentent l’école; elle mentionne 

que ça se passe bien avec la direction mais que tout est plus ardu avec la commission scolaire. 

 Rose des vents : Nancy mentionne que de leur côté tout va bien et qu’ils vivent une belle stabilité 

en ce moment;  Violaine est aussi présente en tant que parent substitut. 

 Élan :  Magalie informe du départ de la directrice et de l’arrivée de leur nouveau directeur, 

M. Gérald Gauthier; encore cette année, plusieurs élèves du 3
e
 cycle ont quitté pour fréquenter 

une école à proximité qui offre un programme d’immersion anglaise. 

 Graham Weeks: Graham se présente en tant qu’ancien parent de l’école Étoile Filante et retraité 

du domaine de l’éducation;  il est membre individuel et c’est à lui que nous devons la première 

parution du Courant Alternatif en août 2010. 

 L’Odyssée : Isabelle mentionne que la rentrée s’est très bien déroulée et que le fait qu’ils aient 

acquis leur indépendance administrative y fait pour beaucoup. 
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5. Assemblées générales 2010 

Assemblée générale des membres du réseau parents du Répaq : 

La date du Samedi le 20 novembre 2010 est maintenue pour la tenue de l’assemblée générale du 
réseau parents du Répaq.  Le lieu demeure à déterminer (Le Rebond de Cowansville s’offre mais 
certains trouvent le lieu éloigné;  sur ce l’école Rose-des-Vents de Montréal se propose mais 
confirmera plus tard). 

2 postes seront probablement à combler; il s’agit des postes de : 

Président et Vice-président 

 

Au sujet des états financiers, la proposition suivante est faite : 

CONSIDÉRANT que le bilan et le rapport annuel 2009-2010 ne sont pas prêts à être distribués ce 
soir pour pré-approbation comme à l’habitude; 

IL EST PROPOSÉ par Michel Fournier, appuyé par Martine Delorme que ces documents soient 
acheminés aux membres du réseau parents du Répaq par courriel le plus tôt possible d’ici 
l’assemblée générale des membres du samedi 20 novembre 2010. 

ADOPTÉE UNANIMEMENT. 

 

Assemblée générale annuelle du RÉPAQ INC. : 

Michel Fournier informe que l’assemblée générale du RÉPAQ INC. se tiendra le 
mercredi 27 octobre 2010 en soirée à l’école secondaire Le Vitrail de Montréal. 

En plus des points légaux qui seront à l’ordre du jour de l’assemblée générale, un temps de réflexion 
commun et l’officialisation des orientations par les membres des 4 réseaux est prévu. 

On rappelle la structure du CA du RÉPAQ INC. qui se compose de 3 représentants de chacun des 
4 réseaux du Répaq; 

 Réseau des Parents (3 parents) 
 Réseau des Enseignants (3 enseignants) 
 Réseau des Directions (3 directions d’école) 
 Réseau du Secondaire (1 parent +1 enseignant +1 direction) 
 

On mentionne que 3 postes de parents seront probablement à combler, soit ceux présentement 
occupés par Marie-Josée Campbell, Michel Fournier et Patrick René.  On explique que le CA du 
Répaq inc. se réunit 4 à 5 fois par année et que le lieu de rencontre est à déterminer pour 
2010-2011.  Les membres présents sont invités à solliciter des parents de leurs écoles qui 
s’intéressent aux préoccupations politiques reliées aux écoles alternatives.  

Au nombre des membres présents,  les parents suivants se disent intéressés à se présenter pour 
combler des postes de représentant du réseau des parents pour le primaire; il s’agit de Nathalie 
Lepage, représentante de l’école Tourterelle et Chantal Parisien, représentante de l’école Jonathan.  
Ginette Simard, représentante de l’école secondaire Le Vitrail, est aussi intéressée par le poste de 
représentant des parents du réseau secondaire. 
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6. Bulletin unique 

Suite à la lettre de demande de dérogation au bulletin unique envoyée par le RÉPAQ à la Ministre 

Courchesne le 8 juillet dernier, seul un accusé de réception a été reçu de son Ministère. 

Madame Courchesne ayant depuis été remplacée par Madame Line Beauchamp, le CA du RÉPAQ 

propose que nous agissions dès maintenant auprès de la nouvelle Ministre; en ce sens, il est 

proposé que chaque école demande à son conseil d’établissement une nouvelle résolution 

confirmant son accord à ce que le RÉPAQ entreprenne de nouvelles démarches de demandes de 

dérogation au bulletin unique; il est entendu que cette demande serait faite autant pour les écoles 

alternatives pouvant revendiquer une telle dérogation en invoquant soit l’article 240 (Projet 

particulier), soit l’article 222 (Dérogation à une disposition). 

À ce sujet, on mentionne que le débat d’un statut uniforme pour toutes les écoles alternatives est 

considéré par plusieurs comme un futur combat ! 

Ces sujets seront rediscutés lors de notre assemblée générale annuelle de novembre. 

 

7. CA RÉPAQ – Comité Ad Hoc 

Conditions de développement :  les 15 conditions sont encore en mode définition; un tronc 
commun doit être trouvé pour affirmer notre force auprès du MELS.  Les 4 réseaux en sont là.  À 
noter que les 15 conditions originalement élaborées sont présentement en consultation dans les 
écoles 

Plan de travail : 

An 1 : Questions spécifiques élaborées par directions/enseignants seront acheminées dans 
chaque école pour discussion direction/enseignants/parents/élèves; 

An 2 : Qu’est-ce qui est moins alternatif dans nos écoles et qu’est-ce qu’on pourrait améliorer. 
(ex. trouver le temps d’innover davantage) 

Souhait : que des membres du Réseau Parents parents se joignent aux rencontres de jour si 
possible. 

À lire :  le document rédigé sur les 9 dernières années du Répaq par Pierre Chénier (ci-annexé). 

Suite aux explications de Marie-Josée une discussion se poursuit sur le fait que le document du 
Réseau Parent sur le sujet des 15 conditions ne semble pas avoir été pris en compte.  Sur ce, on 
s’entend pour demander à ce que les membres du Réseau Parents soient toujours invités aux 
rencontres directions/enseignants; on mentionne aussi que ces dernières pourraient devenir des 
rencontres directions/enseignants/parents.  Finalement, Marie-Josée explique qu’il s’agit sans doute 
d’une maladresse pour la rencontre du 24 septembre mais qu’une invitation sera très certainement 
adressée aux membres du Réseau Parents pour la prochaine rencontre prévue dans la journée du  
vendredi 26 novembre prochain.  À cet effet, la proposition suivante est faite : 

 

IL EST PROPOSÉ par Graham Weeks qu’une demande soit officiellement faite à M. Pierre Chénier, 
animateur et agent de communications du RÉPAQ, afin que les membres du Réseau Parents soient 
invités aux prochaines réunions directions/enseignants du RÉPAQ. 

ADOPTÉE UNANIMEMENT. 

Danielle Latour, secrétaire du Réseau Parents enverra à Pierre Chénier la résolution appuyant cette 
demande. 
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8. Mission du Réseau Parents du RÉPAQ inc. et Animateur 

Mission :  Magalie Paré dépose la proposition de définition suivante : 

« Le RÉPAQ-Parents a pour mission de permettre aux parents des écoles publiques alternatives 
du Québec : 

 d’échanger de l’information sur la situation des écoles publiques alternatives du Québec; 

 de se mobiliser sur des enjeux communs pour parler d’une seule voix aux décideurs 
concernés; 

 d’agir comme comité consultatif auprès du RÉPAQ inc. ». 

Cette proposition est à l’étude et le sujet sera mis à l’ordre du jour de notre Assemblée 
générale de novembre prochain. 

 

Animateur : 

Magalie a aussi fait une démarche pour trouver un animateur mais sans succès jusqu’à 
maintenant; Marie-Josée a contacté Michl Nicholson mais il veut diminuer ses activités. 

Par contre, Pierre Chénier, animateur aux réseaux Enseignants et Directions, serait intéressé 
(mais pas les vendredis soirs) !  Selon elle et plusieurs autres membres, cela assurerait une 
cohésion pour le relais des informations entre les 4 réseaux. Magalie propose qu’on l’invite à notre 
AG pour qu’il se présente et explique comment il entrevoit  l’animation auprès des parents. Tous 
s’entendent sur le fait qu’il serait souhaitable que la tenue de nos réunions se poursuive dans 
différentes écoles, comme c’est le cas depuis plusieurs années. 

La proposition suivante est faite : 

IL EST PROPOSÉ par Magalie Paré appuyé par Isabelle Michaud, que M. Pierre Chénier soit invité 
pour présenter son plan d’animation auprès du Réseau Parents lors de notre Assemblée générale du 
samedi 20 novembre 2010; il est entendu que suite à sa présentation, les membres présents à 
l’assemblée générale devront décider si M. Chénier est mis à l’essai pour animer nos rencontres ou 
si plutôt nous devons nous mettre à la recherche d’un autre animateur. 

Le Vote est demandé par Chantal Parisien : 

POUR :  10  CONTRE :  2  ABSTENTION :  2 

ADOPTÉ MAJORITAIREMENT. 

 

Il est donc entendu que M. Michel Fournier, président du Réseau Parents, contactera M. 
Chénier pour l’inviter à venir présenter son plan d’animation à l’assemblée générale du 
20 novembre 2010. 

 

 

9. Comités – Ateliers 

Point non discuté. 
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10. Divers   

10.1 Journal 
 

Graham demande feedback sur le 1
er

 numéro du bulletin Le courant alternatif et demande des 
propositions d’articles pour au plus tard le 20 novembre 2010, date de notre assemblée 
générale;  il aimerait inclure dans la prochaine parution un appel à tous pour son 
remplacement en tant que rédacteur; donc, l’idée est lancée de publier une description de 
tâches dans le numéro à paraître vers le 15 décembre 2010. 

Les membres s’expriment sur le journal; on se demande entre autre, si c’est le temps de 
mettre des efforts sur ce dernier alors que notre mission n’est pas encore définie ou encore 
est-il utile en tant que lieu d’échange sur ce qui se vit dans nos écoles ? 

Suite à ces propos, IL EST PROPOSÉ par Chantal Parisien appuyé par Magalie Paré, qu’un comité 
« journal » soit formé lors de l’assemblée générale. 

ADOPTÉE UNANIMEMEMENT. 

 
10.2 Succession au secrétariat du RÉPAQ 
 

 Michèle Désilets informe qu’elle cessera d’occuper le poste de réceptionniste-secrétaire pour le 
RÉPAQ en juin 2011; elle nous assure qu’elle a toujours le réseau à cœur mais qu’elle désire 
diminuer ses activités en prévision de sa retraite qui approche.  Il faut donc songer à l’avenir de 
ce poste dont le lieu physique se trouve présentement à l’école Tourterelle, où Michèle occupait 
également le poste de secrétaire, et qui engendre des frais pour la ligne téléphonique dédiée au 
RÉPAQ.  Le sujet sera prochainement abordé avec le RÉPAQ inc. 

 
10.3 Confidentialité des adresses courriels des membres 
 

 Josée de l’école La Tortue des Bois déplore le fait que nous recevions des courriels 
publicitaires et voudrait s’assurer de la confidentialité de nos adresses courriels;  on explique 
qu’en aucun temps, le Réseau Parents ne diffuse la liste d’adresse des membres; cependant, 
dans la liste des écoles alternatives publiée sur le site du RÉPAQ, l’adresse courriel des 
représentants parents apparaît et tous ceux qui la consulte y ont donc accès.  Suggestion est 
faite pour que les parents ne souhaitant pas diffuser leur adresse sur cette liste en informe 
Pierre Chénier pour qu’il la fasse retirer. 

 
10.4 Prochaine rencontre 
 

 Assemblée générale annuelle des membres 
 

 Date Samedi 20 novembre 2010 
 

 Heure 10 heures  (À CONFIRMER) 
 

 Lieu  École Rose-des-Vents – Montréal  (À CONFIRMER) 

  

11.  Levée de la rencontre 

L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée est levée à 21 h 50. 
 

 
 
Danielle Latour 

Secrétaire du Réseau Parents du RÉPAQ 


